
5. den ekumenického týdne modliteb v Plzni

Korandův sbor ČCE

8. ledna 2026

Abstrakt

Podrobný souhrn bohoslužebného setkání z pátého dne ekumenického týdne
modliteb, konaného 8. ledna 2026 v Korandově sboru ČCE v Plzni. Kazatelkou
večera byla sestra Mária Kunstová z Evangelické církve metodistické. Ústředním
textem bylo Janovo evangelium 21,15–22 – rozhovor vzkříšeného Ježíše s Petrem
u ohně.

Příprava a atmosféra před bohoslužbou

Záznam zachycuje neformální atmosféru příprav před samotným setkáním. Or-
ganizátorky řešily praktické záležitosti: zapojení projektoru, přípravu liturgických
pomůcek, zajištění sbírkových misek a hlídání budovy.

Účastníci se mezi sebou vítali a vyměňovali si osobní novinky. Zazněly úryvky
rozhovorů o zdravotních potížích, společných známých i o programu předchozích
večerů. S úlevou bylo přijato oznámení, že sestra kazatelka úspěšně dorazila. V pro-
storu sboru byl stále rozsvícený vánoční stromeček, který ozdobila jedna ze sester
a který se rozhodli ponechat ještě do konce týdne.

Zahájení bohoslužby

Shromáždění bylo zahájeno trinitárním pozdravem: ve jménu Boha Otce, Syna
i Ducha svatého. Hostitelský sbor přivítal účastníky z různých ekumenických spole-
čenství. Jako kazatelka večera byla představena sestraMária Kunstová z Evangelické
církve metodistické. Varhanní doprovod zajistil bratr Chvojka z domácího sboru.

Společným zpěvem písně č. 620 z evangelického zpěvníku, jejímž tématem je
důvěra ve víru a naděje na nový den, byl zahájen duchovní program.

Biblické čtení: Jan 21,15–22

Lituržka, sestra farářka Helena Hamariová, přečetla biblický text z Janova
evangelia. Jedná se o scénu po Ježíšově vzkříšení, v níž se Ježíš třikrát ptá Šimona
Petra, zda jej miluje. Po každé Petrově kladné odpovědi mu Ježíš svěřuje pastýřský
úkol: „Pas mé beránky“ a „Buď pastýřem mých ovcí.“ Petr se po třetí otázce zarmoutil,



neboť si uvědomil souvislost se svým trojím zapřením. Ježíš poté Petrovi naznačil,
jakou smrtí oslaví Boha, a vyzval jej: „Následuj mě.“

Text pokračuje krátkou epizodou, v níž se Petr ptá na osud učedníka, kterého
Ježíš miloval. Ježíš odpovídá, že to není Petrova věc, a opakuje výzvu k následování.

Kázání: Oheň, selhání a nová šance

Symbolika ohně v Bibli

Kazatelka navázala na předchozí večer, kdy se účastníci v biblickém příběhu za-
stavili u scény společného jídla Ježíše s učedníky. Nyní přesunula pozornost k motivu
ohně, který celou scénu rámuje.

Biblická symbolika ohně je velmi bohatá. Oheň je mimo jiné obrazem pročištění
a tříbení – to, co nemá pravou hodnotu, v ohni shoří. Z toho vychází i obraz Božího
soudu: každý lidský život jako by prošel ohněm, přičemž to zkažené a marné zanikne.
Zároveň však soud není úplným zničením, neboť Kristus svou smrtí a vzkříšením
umožnil nový život a obnovu stvoření.

Dvě scény u ohniště

Kazatelka upozornila na klíčovou literární paralelu: v Janově evangeliu se scéna
u ohně s Petrem objevuje dvakrát a v obou případech dostává Petr třikrát stejnou
otázku, na kterou třikrát stejně odpoví.

První scéna se odehrála krátce před Ježíšovou popravou. Petr stál ve společnosti
neznámých lidí a prožíval bouřlivou směsici pocitů – strach, zmatek, zoufalství, ale
i odhodlání, že svého Mistra neopustí. Ze tří stran slyšel otázku: „I ty k němu patříš?“
A třikrát odpověděl: „Neznám ho.“

Druhá scéna se odehrála po vzkříšení. Petr opět sedí u ohně, tentokrát s ostat-
ními učedníky a s Ježíšem. A Ježíš se ho třikrát ptá: „Miluješ mě?“ Petr dostává
třikrát šanci vyznat svou lásku – jednou za každé zapření. To, že se Petr po třetí
otázce zarmoutil, může prozrazovat, že si vzpomněl na to, co se stalo u předchozího
ohniště.

Hned po každé odpovědi však Petr dostává od Ježíše úkol: pást jeho ovce. Ježíš
mu tím říká, že se na něj už nedívá jako na zrádce. Ví, že Petrovi je líto, co udělal,
a nabízí mu nový začátek – ne navzdory jeho selhání, ale právě skrze ně.

Milost pro každý den

Kazatelka vyvodila praktickou aplikaci pro život věřících. Většina křesťanů
má svůj příběh obrácení – okamžik, kdy poznali Boží lásku a přijali odpuštění.
Křesťanským jazykem se tomu říká „spasení z milosti“: Bůh nás přijal nikoli díky
naší dokonalosti, ale navzdory tomu, jací jsme byli.

Avšak k tomu, aby Bůh mohl člověka skutečně použít ve svém království, je
zapotřebí ještě jiná zkušenost. Člověk musí poznat, že křesťanství z něj neudělalo
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superhrdinu, který vše zvládne. Jeden den má pocit, že Krista nikdy neopustí,
a druhý den zjistí, že svými slovy i činy říká: „Neznám ho.“

Právě takové lidi – s vědomím vlastní slabosti i síly Božího odpuštění – Bůh
povolává do služby. Petrova zkušenost dvojího ohniště byla něčím, co musel prožít
a pochopit, aby se mohl stát Božím spolupracovníkem a vést církev. Věřící potřebují
žít z milosti každý den, nejen v okamžiku obrácení, a vždy se znovu vracet k Petrově
vyznání: „Pane, ty víš, že Tě mám rád.“

Písně a modlitby

Společný zpěv

Během bohoslužby zazněly čtyři písně z evangelického zpěvníku: úvodní č. 620
o víře a naději „Moc předivná“ s textem od Dietricha Bonhoeffera, píseň č. 755 („Není
lepší na tom světě, nežli Boha ctíti“) po kázání, chvalozpěv č. 754 („Hory, doly, stráně“)
a závěrečná píseň č. 298 („Pane Bože náš“).

Tiché modlitby

Po kázání následoval čas tichého rozjímání nad třemi otázkami:
1. Kdy jsem prožil propojení své zlomenosti a hříchu s Boží láskou?
2. Je pro mě vztah s Kristem spíše lopota, nebo radost?
3. Kdy jsem naposledy zakusil žehnající Boží dotek, který mě utvrdil v tom, že

jsem milované Boží dítě?

Přímluvné modlitby

Přímluvné modlitby byly strukturovány do několika tematických okruhů:

Za duchovní vedoucí

Účastníci se modlili za pastýře, kněze, pastory, kazatele a učitele – za všechny,
kdo se rozhodli odsunout své světské ambice a hledat radost ve službě Bohu. Modlitba
zahrnovala prosbu o ochranu v těžké době, o spolupracovníky, kteří budou „držet
jejich ruce nahoře“ (obraz Mojžíšových pomocníků Árona a Chúra), a o to, aby každý,
kdo tyto vedoucí potká, v nich mohl spatřit Krista.

Za kulturu vedení v církvi

Zazněla modlitba za budování takové kultury v církvi, která bude přitahovat lidi
ochotné vést a nést odpovědnost. Věřící prosili o otevřenost vůči Božímu posílání
a o odvahu nechat se Bohem používat.
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Za ženy ve službě

Zvláštní důraz byl položen na modlitby za ženy povolané do duchovní služby –
kazatelky, teoložky, diakonky i další služebnice církve. Účastníci prosili za jejich
přijetí, uznání obdarování a ochranu před nepochopením a kulturními bariérami.
Konkrétně zazněla prosba za sestry sloužící v Plzni, včetně řeholnic, a za všechny
ženy ve vedoucích posicích v církvi.

Modlitba Páně

Přímluvné modlitby byly uzavřeny společnou modlitbou Páně.

Oznámení a závěr

Program ekumenického týdne

Sestra farářka Hamariová poděkovala všem přítomným a informovala o dalším
programu:

• Pátek – u františkánů, kostel Všech svatých na Roudné (s upozorněním, ať se
účastníci teple obléknou)

• Sobota ve 13 h – ve františkánské místnosti u katedrály sv. Bartoloměje
• Neděle – závěrečná ekumenická bohoslužba v Apoštolské církvi v Plzni

Další oznámení

Bylo ohlášeno, že bratr Martin Zikmund bude mít 26. ledna v 10 h v Západním
sboru v Němejcově ulici veřejnou přednášku na téma „Kalvín – katolický reformá-
tor a úsilí o obnovu katolické církve“. Přednáška je otevřena pro všechny, nejen
pro evangelické faráře.

Účastníci byli požádáni o příspěvek do sbírky na potřeby Evangelikální aliance,
která celý ekumenický týden organizačně zajistila.

Poslání a požehnání

Slova poslání zazněla z knihy Přísloví: „Můj synu a má dcero, na mé učení
nezapomínej, tvé srdce ať mé příkazy dodržuje. Prodlouží ti dny a léta života a přidají
ti pokoj. Ať tě neopouští milosrdenství a věrnost.“

Setkání bylo uzavřeno árónským požehnáním a společným zpěvem závěrečné
písně č. 28.
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Po bohoslužbě

Záznam pokračuje neformálními rozhovory při úklidu kostela.
Ve vřelé a přátelské atmosféře se přítomní loučili, objímali a domlouvali na dalších

setkáních. Pozoruhodný byl zmíněný detail – katolický kněz od sv. Bartoloměje, který
v tomto evangelickém sboru dosud nikdy nebyl, se přišel podívat, jak to v Korandově
sboru vypadá, což bylo přijato jako pěkné gesto ekumenické otevřenosti.

Zpracováno z přepisu zvukové nahrávky z 5. dne ekumenického týdne modliteb,
konaného dne 8. ledna 2026 v Korandově sboru ČCE v Plzni.
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